Electronique analogique et numérique Elecl A
L1 Sciences et Technologies - Session 2 - Juin 2024 — Durée : 2 heures

Note : documents non autorisés / calculatrice autorisée

Partie I : électronique analogique

Exercice 1 (6 points) :

Pour chacune des questions suivantes, il faut choisir la (ou les) bonne(s) réponse(s).

1) Qu'est-ce que l'intensité ¢lectrique ?
a. La quantité d'¢lectricité par unité de temps
b. La différence de potentiel entre deux points d'un circuit
c. Le débit de charges ¢lectriques dans un conducteur

2) Comment mesure-t-on la tension ¢lectrique entre deux points d'un circuit ?
a.  Avec un voltmetre branché en dérivation entre les deux points

Avec un amperemetre branché en dérivation entre les deux points

Avec un voltmétre branché en série entre les deux points

Avec un amperemetre branché en série entre les deux points
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3) Qu'est-ce qu'un dipdle électrique ?
a. Un systeme composé de générateurs et de récepteurs
b. Un systeme compose seulement de deux bornes
c. Un systeme compose de fils conducteurs

4) Quelles sont les deux conventions possibles pour le choix des sens conventionnels de la
tension et du courant dans un dipdle électrique ?
a. Convention positive et convention négative
b. Convention directe et convention inverse
c. Convention récepteur et convention génerateur

5) Qu'est-ce que la tension électrique ?
a. La différence de potentiel entre deux points d'un circuit
b. La puissance ¢lectrique consommee par un récepteur
c. Le débit de charges ¢lectriques dans un conducteur

6) Que signifie associer des bobines en série ?
a. L'association de bobines en série consiste a les connecter bout a bout, de sorte que la
tension aux bornes de chacune est la méme.
b. L'association de bobines en série consiste a les connecter bout a bout, de sorte que le
courant qui les traverse est le méme.
c. L'association de bobines en série consiste a les connecter en parallele, de sorte que le
courant qui les traverse est le méme.
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Exercice 2 (7 points) :

On considere le circuit ci-dessous :

Ry R4
|
RZ
Rch
E E
T RZ |ch <:> 1hT
B B

1. En appliquant plusieurs fois les équivalences entre Thevenin et Norton, détérminer le
générateur de Thévenin du circuit & gauche de la charge entre A et B. A chaque ¢tape
dessiner le nouveau circuit.

2. Exprimer 'intensité du courant ¢, en fonction de Ew, Ruy et Ren.

3. En prenant les valeurs suivantes : E =5V, [=2A, R) =2Q, R, = 1Q, R3 = 3Q et Rep = 29,
déduire les valeurs de Ew, Ry, et Ieh.

|

Exercice 3 (8 points) :

Soit le circuit électrique ci-dessous :

1. Exprimer les impédances Zxv, Zvz en fonction des paramétres du circuit correspondant a
chacune d’elles.
2. On considére que la source sinusoidale e(t) délivre une tension e(t) = E cos(mt).
e Exprimer amplitude complexe I du courant i(t) qui traverse le dipdle XZ.
3. En déduire 'amplitude (réelle) I de i(t) puis sa valeur efficace Ieir.
4. Application numérique :
e Calculer Ieir pour E = 15V, R1=R2 = 1kQ, L= 1mH, C = 1uF et f= 1kHz.

Partie 11 : électronique numérique —I

Exercice 1 (5 points) @

1. Expliquer comment trouver la valeur d’un nombre binaire encodée dans la notation
complément a 2. Quelle est la valeur de 10001010, ?

2. Expliquer comment trouver la valeur d’un nombre binaire encodée dans la notation signée
en valeur absolue et bit de signe. Quelle est la valeur de 10011001, ?

3. Réaliser la multiplication binaire 1010 X 011. Vérifier votre résultat en décimal.

4. Donner I'expression booléenne la plus simple de la fonction Y.
Y = abc + abcd + abd + abcd
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Exercice 2 (6 points) :

Pour chacune des questions suivantes, il faut choisir la (ou les) bonne(s) réponse(s).

1) Quelle est la base du systéeme de numérotation octale ?
a. 2 b. 8 Gl d. 16

2) Quelle est la base relais utilisée pour la conversion de base i a base j lorsque les bases i et |
ne sont pas des puissances de 2 ?

a, 2 b. 8 c. 10 d: 16
3) Quelle est la représentation en complément a 1 du nombre binaire 11010 ?
a. 00111 b. 00110 c. 00100 d. 00101

4) Quelle est la méthode de simplification des fonctions logiques qui consiste a minimiser le
nombre de portes nécessaires a réaliser la fonction attendue ?

a. La méthode de substitution c. La méthode algébrique
b. La méthode de Karnaugh d. La méthode graphique
5) Quelles combinaisons ne sont pas autorisées dans le code Aiken ?
a. Les combinaisons 0101 a 1010 c. Les combinaisons 0101 a 1111
b. Les combinaisons 0000 a 1010 d. Les combinaisons 0000 a 1001

6) Quelle est la convention logique positive ?

a. Quand le niveau d'activation est '0' ou la sortie activée est a 'l"

b. Quand le niveau d'activation est '0' ou la sortie activée est a '0'

¢. Quand le niveau d'activation est 'l' ou la sortie activée est a '0'

d. Quand le niveau d'activation est 'l' ou la sortie activée esta 'l
7) Qu'est-ce qu'un circuit combinatoire ?

a. Un circuit qui utilise des portes NOR

b. Un circuit qui utilise des portes NAND

c. Un circuit dont les sorties dépendent des états antérieurs

d. Un circuit dont les sorties ne dépendent que des entrées et non des états antérieurs
8) Qu'est-ce qu'un multiplexeur ?

a. Un circuit logique qui possede N entrées d'information et N entrées d'adresses
Un circuit logique qui possede N entrées d'information et 2N entrées d'adresses
Un circuit logique qui possede 2”N entrées d'information et N entrées d'adresses
Un circuit logique qui possede 2N entrées d'information et 2N entrées d'adresses
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Exercice 3 (9 points) :

On considére la fonction logique F (a, b, c, d) décrite par 1’équation suivante :
F(a,b,d,d) = abcd + abéd + abed + abed + abéd + abed

Quelle est le nom de cette forme canonique ?

Dresser la table de vérité correspondante.

Simplifier au maximum la fonction F (a, b, ¢, d) par la méthode de Karnaugh.

Donner un logigramme optimisé de F (a, b, ¢, d).

Donner le logigramme équivalent en utilisant seulement des portes logiques NAND a 2
entrees.

6. Quel logigramme est le meilleur a réaliser en pratique, et pourquoi ?
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